

# 爱的传递:最特别的“双11”礼物送给你

## 新郑市第24位志愿者无偿捐献造血干细胞

立冬之后,天气开始转冷,11月13日,河南省肿瘤医院造血干细胞移植病房却温暖如春。

躺在病床上的是一位准备捐献造血干细胞的志愿者徐先生,32岁,是一名在新郑工作的物流司机,也是一位退役军人,自2008年开始在全国各地无偿献血达20余次,2012年3月9日加入中国造血干细胞捐献者资料库。今年初,他接到郑州市造血干细胞工作站的电话,得知自己与一名5岁白血病患者配型成功的消息后,心情激动不已,终于能实现当年加入造血干细胞资料库救人一命的愿望。

新郑时报 李显文 通讯员 王立生 文/图

### “我希望他长大之后能把这份爱心传递下去”

8月24日,初筛成功后开始进入既定流程。为保障志愿者的身体健康,先是对他进行一次全面体检,体检合格之后确定了捐献时间,就定于11月13日。

徐先生家里有两个小孩儿,分别读小学一年级和四年级,他的愿望得到了老婆的支持,老婆说:“自己也了解了一些捐献造血干细胞的知识,非常支持老公捐献救人的举动。”徐先生对记者说:“在省肿瘤医院打动员剂的这几天,看到血液科病房里等待配型的儿童患者,内心是无比的沉重,此次与我配型成功的是

一名5岁的小孩儿,更坚定了救人的决心。同时期待更多的爱心人士加入中华骨髓库,挽救生命。”

“双11”期间,是物流行业最忙碌的时候,徐先生说:“工作很重要,救人更重要,这156ml造血干细胞是爱的速递,我会铭记这一天。”当记者问最想对患者说些什么的时候,徐先生说:“我希望他长大之后也要奉献爱心,把这份爱心传递下去”。短短的几句话,包含了徐先生太多的期盼,愿孩子茁壮成长,同时也要成为对社会有所贡献的人。

### 善意的举动挽救了一个家庭

患者家属的感谢信中这样写道:非常感谢您伸出的援手,让我们一家人在黑暗中看到了光明。孩子是一个乖巧可爱、性格开朗的小男子汉,由于再生障碍性贫血频繁住院,双手很难找到一根完好的血管,每次扎针的时候小嘴里总是念叨:“我不怕,我要放松,放松就不疼了……”

当父母把有人能救自己生命的消息告诉孩子的时候,孩子说:“叔叔是奥特曼吗?”在父母眼里,徐先生就是一位超级英雄,活生生真实存在的超级英雄。同时,信

中也写道:“是您让我们有机会继续陪着孩子长大,让我们有机会把他教育成您一样品德高尚、乐于助人的人”。信读到这里很多人都潸然泪下,作为志愿者一次善意的举动,挽救了一个家庭,为白血病患者带来了新的希望,是他们的伟大让这个社会变得美好。

经过3个小时漫长的采集,徐先生成为全国第10447位、河南省第917位、郑州市第313位、新郑市第24位无偿捐献造血干细胞的志愿者。



### 希望更多人加入造血干细胞资料库

当天,郑州市红十字会党组成员、副会长张晓煜,新郑市红十字会相关负责人赶到现场为徐先生送去鼓励,对他的爱心表示感谢。新郑市第22位捐献者李军也来到肿瘤医院为徐先生加油打气。作为一名曾经捐献的志愿者,李军一直致力于造血干细胞事业的宣传,他们都有一个共同目的,就是让更多人加入造血干细胞资料库,去帮助

急需生命种子的患者。

根据中华骨髓库数据,截至2020年10月31日,中华骨髓库总库容283万,每年新增儿童白血病患者有4万人,新郑市红十字会在此呼吁更多的爱心人士加入造血干细胞资料库,为白血病患者增添希望。

注:因捐献造血干细胞实行双盲原则,故隐去志愿者姓名。

“大爱新郑”报道后续:

## 爱心企业为姐姐提供了稳定工作

本报讯“小雯来的第一天,公司就安排了业务非常精通的工作人员,一步一步地给她认真、详细地讲解。同时,小雯是一个勤快、能干、吃苦的孩子,不到一周的时间,网上的招投标业务基本熟练,将来她会成为公司难得的业务能手。”11月18日,在新郑市商会大厦河南宏远信息技术有限公司,公司负责人告诉记者。这一番话的缘由,来自于10月30日《郑州晚报·新郑时报》刊登的“大爱新郑:父母相继患病离世 众人施援温暖姐弟俩”。

新闻刊登后,在新郑社会各界引起了强烈反响,众多爱心企业与个人为姐弟俩送去了温暖和关爱。河南宏远信息技术有限公司负责人第一时间与记者联系,声称将为刚刚毕业的唐雯俐提供稳定的工作。“我们所有的入职人员都有3个月的实习期,考虑到小雯家境特殊,她从上班第一天将享受正式工作人员待遇。”公司负责人说。

在公司办公室,记者见到唐雯俐正在专心致志地工作,她熟练地滚动着手中的鼠标,不时地从办公系统中点开界面,上传图片和信息。“现在,我的工作就是时刻盯着网页



上面的信息,根据客户的需求,将产品不同的信息内容发给对方,并进行交流与沟通。”唐雯俐边工作边信心满满地说。

中午12时,唐雯俐和其他同事一起前往餐厅吃饭,没有几分钟的工夫,她手中捧着一个水杯再次坐到了办公桌前。记者告诉她要劳逸结合。“我一定不辜负公司对我的期望,同时也非常感谢社会各界对我们姐弟俩的帮助。”唐雯俐开心地笑着说。

记者 杨宜锦 通讯员 王健伟 文/图

退伍不褪色,继续发扬优良传统和作风

## 退役军人公交车长送迷路老人回家



本报讯 11月16日,新郑市新通公交公司停车场内,虽然寒风凛凛,但是两位相差50岁的退役军人之间正在传递着温暖和敬意。新通公交公司202路车长宋金林向83岁高龄的端木喜老人敬了一个标准的军礼,老人将印有“百姓出行我护航,助人为乐品德高”金光闪闪字样的锦旗,递到宋金林和公司经理苗海超手中。

11月10日15时,宋金林驾驶公交车行驶至终点站华南城时,在大部分乘客都已下车后,发现一名老人一直坐在车上,左顾右盼,神态焦急。出于职业敏感,宋金林赶紧走到老人身边,耐心询问。可是,老人耳背一直无法正常交流。老人急躁地喊:“这是哪儿?这是哪儿?”

“我记得老人从红枣小镇上的

车,他应该是回新郑市区的,由于迷路坐反了车,拉到了华南城。当时在车上他一直自言自语,听不清说的什么。出于安全考虑,我及时向公司汇报信息,并把老人拉到薛店公交中转站。”宋金林告诉记者,当时,老人下车后直接来到了意见簿处,用笔写下了家庭住址和简单经历,原来老人住在新郑市区五宅庄社区,是名退役军人,服役作战时造成耳聋。

“当我看老人写到,他是一名退役军人时,好像见到了曾经的战友,感觉特别亲切和激动。因为我曾是一名服役12年、退伍才4年的军人。”宋金林说。既是党员又是退役军人的宋金林不放心老人独自离开,开私家车将老人送到201路公交车上,并嘱咐201路车长及时提醒老人到站下车回家。

苗海超说:“虽然宋金林已经脱下军装,但他的身上一直充满着军人的‘血与魂’。从子弟兵到公交车长,虽然角色转变,但不变的是军人钢铁般的精神。宋金林助人为乐的道德品质,充分彰显了军人的优良传统和作风,同时也为公司其他车长树立了榜样。”

记者 杨宜锦 通讯员 王健伟 文/图